

他为何能排在粟裕之后 成为十大将的第二名？



1969年3月，中共九大即将召开，毛泽东突然发出指示，要让一个人作为主席团成员出席九大的开幕式，并说道：“一人向隅，举座为之不欢”。

此人就是大名鼎鼎的开国大将排在第二名的徐海东。

清光绪二十六年（1900年）5月21日，徐海东生于湖北省黄陂县（今属大悟县）夏店区徐家窑的一个窑工世家。9岁上私塾，不久辍学当窑工，1925年入党，先是在旧军队里担任副班长、中士班长、代理排长、少尉排长。1927年11月率领农民自卫队参加支援黄麻起义，历任红军团长、师长、直至担任红25军军长。

徐海东一生战绩卓越，负伤九次，身上有十七处枪眼。由于徐海东在红军时期作战奋勇，常被人成为“徐老虎”。然而，其也招致国民政府的极端反感与仇恨。时任国民政府军事委员会委员长的蒋介石视其为“文明一大害”，并派飞机在陕北发放传单：“凡击毙彭德怀或徐海东，投诚我军，当赏洋十万。凡击毙其他匪酋，当予适当

奖励。”

在长征的红军队伍中，红25军是首先到达陕北的部队。在陕北徐海东与刘志丹的部队会师后，重新改编为红十五军团，指挥劳山战役，全歼张学良部国军第110师；发动榆林桥战斗，歼灭东北军四个营，活捉团长高福源，取得了直罗镇战役胜利，为中央红军在陕北站稳脚跟立下大功。

抗战期间，徐海东积劳成疾，肺病复发而喋血，回到延安休养，1940年1月后基本没有参加以后的抗战、解放战争。

1955年新中国解放军第一次授衔，徐海东被授予大将军衔，且排在粟裕参谋长之后，成为十大将的第二名。对于战争年代身患重病、长期远离战斗岗位的人来说，得此殊荣主要是毛泽东的特别关照。

我们把时间拉回到20年前……

1935年11月2日，当得知毛泽东即将来到红十五军团时，徐海东立刻下令停止正在进行的对敌战斗，骑马飞奔位于甘泉县道佐铺的军团司令部。翻两座山，跑一百三十里路，徐海东

仅仅用了三个小时。来不及洗去风尘，见到毛泽东后，徐海东握住毛泽东的双手，激动地一个字都说不出来了。当时的徐海东从隶属关系上说，他是属于张国焘的红四方面军的人马，与毛泽东没有任何渊源关系，在红军的左、右两路军正在为“北上”与“南下”斗争时，徐海东的主动迎接中央红军的行为，表达了对中央红军的忠诚与支持。

中央红军到达陕北后，衣衫褴褛，一贫如洗，在物资保障方面存在严重困难，数千人面临着御寒的冬装和口粮难以解决。毛泽东又写了一张借条，派人去徐海东处借款2000大洋，而徐海东手里只有7000大洋，尽管当时红十五军团条件也很艰苦，结果徐海东大笔一挥，直接送给中央红军5000大洋。中央红军在陕北最困难的时候，是徐海东的钱帮了革命的大忙，为此毛泽东称赞“徐海东是对中国革命有大功的人！”“是工人阶级的一面旗帜！”

埃德加·斯诺在他的《西行漫记》中写道：“在中国共产党的军事领导人中，恐怕没有人能比徐海东更加‘大名鼎鼎’的了，也肯定没有人能比他更加神秘的了。”

徐海东养病期间仍坚持工作，后来毛泽东亲自给他发了一封电报，电报里送了八个字：“静心养病，天塌不管！”

建国后，徐海东因身体原因而未负责具体工作继续养病，逐渐淡

出了人们的视野。

当徐海东得知毛泽东亲自点名时，组织上派人询问徐海东的意见。徐海东激动地说：“就是爬，我也要爬去！就是死在那里，我也要去！”随后他带

上氧气袋赶至人民大会堂。周恩来在看到徐海东被推上主席台后，亲自迎上并扶入座位。毛泽东在入场就坐后，还特意转身向徐海东招手致意。（完）

凤凰资讯



哈内务部长：暴徒在骚乱期间 抢劫了上百家商超和银行



中新网1月9日电 据俄罗斯卫星网9日报道，哈萨克斯坦代理内务部长图尔古姆巴耶夫表示，在此次骚乱期间，暴徒抢劫了100多家大型商业设施和银行。

据报道，图尔古姆巴耶夫在一档电视节目中说，“在全国范围内，400多辆汽车在骚乱中受损和被毁，其中346辆属于内务机关。暴徒抢劫了100多家大型商业设施和银行。初步损失超过870亿坚戈（约合人民币12.75亿）。”

他还表示，警察和军校学员在骚乱中遭到了

殴打和侮辱，“他们（暴徒）抢走了特殊装备和制服。与此同时，持枪歹徒在城市街道上乱开枪，杀害警察、军人和普通公民。暴徒洗劫了商场、金融机构，砸开了自动取款机。”图尔古姆巴耶表示，现已展开125项审前调查，涉及对政府工作人员的暴力、流氓行为、谋杀、抢劫和盗窃等。

报道9日早些时候援引哈内务部的消息称，政府已经拘捕了5135名骚乱参与者。

5日，哈萨克斯坦多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。哈总统托卡耶夫7日发表声明说，哈本国以及外国武装恐怖分子参与了此次事件。共有2万名不法分子参与袭击阿拉木图。托卡耶夫当天还表示，哈萨克斯坦基本秩序已得到恢复。（完）